



巴黎奥运会人物素材集锦

1. 郑钦文

在巴黎奥运会网球女单决赛中,郑钦文为中国夺得首次女单冠军,创造了历史性的奇迹。此外,她还是在该项目夺魁的首位亚洲运动员。

“到了奥运赛场上我会拼尽一切,即便要倒在球场上,我也会付出自己的所有。”在这种精神的指引下,中国选手郑钦文一路过关斩将,最终夺得女单冠军,创造历史。

她的几个语录让人感动:“我很累,但我还可以为国再打3个小时”,“国家荣誉超过个人,希望给更多孩子带来网球梦”。

适用话题: 家国情怀、拼搏精神、挑战极限

2. 孙颖莎

“宁姐(张怡宁)是大魔王,我也很希望有一天能蜕变成大魔王。”

多年以来,张怡宁这个偶像,激励着孙颖莎一路向前。

从少年时期早上四点钟便起床训练,到进入国家队后自觉加练,直到深夜都不曾离开训练馆。

数十年如一日的辛勤训练,换来了孙颖莎在赛场上的所向披靡。

这位让世界为之瞩目的乒乓球运动员,以实际行动启示我们:通向胜利的背后,离不开日日夜夜的不懈奋斗。

孙颖莎不仅以其单打实力著称,在混双比赛中,孙颖莎与王楚钦之间的无间配合,也令人击节叹赏。

他们通过无数次的训练,建立起了深厚的信任和理解。在比赛场上,一个眼神交流,一个手势示意,都能让彼此心领神会,展现出非凡的团队力量。

只要能做到团结协作,一加一常常会大于二,孙颖莎与王楚钦的“莎头组合”,再次证明了这一道理。

适用话题: 榜样的力量、奋斗、团结协作、合作共赢

3. 王楚钦

王楚钦从15岁起辗转各大赛事,他的职业生涯并非一帆风顺。

王楚钦曾遭遇停赛的处罚。这对任何运动员来说都是沉重的打击,但王楚钦没有选择放弃,而是选择了正视错误,勇敢面对。

停赛期间,王楚钦进行了深刻的反思,并利用这段时间加强训练。当他再次赢得比赛的胜利和观众的喝彩时,他用自己的表现证明了成长。



这段故事是“不经历风雨，怎么见彩虹”的真实写照。面对困难和挫折，我们要发扬不屈不挠的精神，勇敢地面对每一个挑战，不断超越自我，实现自己的梦想。

在成都混合团体世界杯小组赛中，王楚钦在取得一分的情况下主动向裁判示意球坏了，需要重打。

这一行为体现了他作为运动员的诚信和正直。这种对规则的遵守，对公平公正的坚守，也是体育精神的核心。

适用话题: 困难和挫折、超越自我、体育精神

4. 马龙

在奥运会的舞台上，马龙不仅是在竞技，更是在书写属于自己的传奇篇章。

作为四朝元老，马龙以优异的成绩，诠释了“年龄不过是数字，热爱与梦想能跨越一切界限。”

天赋异禀的他，从小就展现出对乒乓球的非凡天赋，然而他深知，仅有天赋是远远不够的。

马龙以超乎常人的毅力，一遍遍锤炼着自己的技艺。他凭借着坚韧不拔的精神，终于实现了大满贯的壮举。

如他所言：“只有努力，才是对天赋最完美的诠释。”

2019年布达佩斯世乒赛，瑞典选手法尔克以“黑马”之姿闯入决赛，马龙承受着巨大的心理压力。

“这场比赛我不仅代表我自己，更重要的是代表球队，代表中国！”正是这份爱国情怀给了“中国龙”无限动力，最后他如愿实现三连冠。

在赛后的现场采访中，马龙喊出了一句让全场沸腾的话“*I'm made in China!* (我是中国制造!)”

适用话题: 家国情怀、责任与担当、天赋与勤奋、热爱与梦想

5. 潘展乐

在巴黎的碧波荡漾中，一位新星以惊人的速度划破长空，不仅赢得了荣耀的金牌，更用实力回应了所有的质疑与挑战。

他就是潘展乐，一个名字中藏着无限可能，泳池里书写传奇的年轻健将！

男子100米自由泳是游泳项目中分量最重的金牌，其意义堪比田径比赛中的男子百米飞人大战。潘展乐这次夺冠，是黄种人第一次站上奥运会这一项目的最高领奖台。

在夺冠后，潘展乐表示：“我不是一个人在战斗，背后是强大的中国队！”这句话不仅是对团队精神的肯定，还包含着对伟大祖国的无限自豪感。

在赛后合影环节，一位热情的粉丝递上国旗请求签名，但潘展乐婉拒了这个请求。这一举动看似简单，实则意义非凡。这不仅是对国旗的尊重，也是对国家荣誉的高度尊重。



习总书记说过,“青年是标志时代的最灵敏的晴雨表”,“00后”潘展乐正是中国青年的典型代表。

一个个新时代新青年如鲜花盛开怒放,伟大的祖国必将繁花似锦、走向复兴。

适用话题: 家国情怀、时代青年